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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 
REALIZADA NO DIA NOVE DE MARÇO DE DOIS MIL 
E DOZE, ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA 
SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO 
REITOR PRO TEMPORE, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ALEXSANDRO RODRIGUES 
MEIRELES, ANA CLÁUDIA LOCATELI, CÉSAR 
ALCIDES GELLER, CRISTINA HELENA BRUNO 
TERRUGGI, DONATO DE OLIVEIRA, EDUARDO 
AUGUSTO MOSCON OLIVEIRA, GLÁUCIA 
RODRIGUES DE ABREU, HÉLIO MÁRIO DE ARRUDA, 
HELIANA SONEGHET PACHECO, JAIR CARLOS 
CHECON DE FREITAS, LEONARDO DE RESENDE 
DUTRA, LUIZ ALEXANDRE OXLEY DA ROCHA, 
MARCUS ANTONIUS DA COSTA NUNES, MARIA 
MADALENA DOS SANTOS, RENATO RIBEIRO 
PASSOS, TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, TERCIO 
GIRELLI KILL, MARIA AUXILIADORA DE CARVALHO 
CORASSA, FRANCISCO GUILHERME EMMERICH, 
ROBERTO SARCINELLI BARBOSA (REPRE-
SENTANDO O PRÓ-REITOR DE EXTENSÃO, 
PROFESSOR APARECIDO JOSÉ CIRILO), ANDRÉA 
BRECIANI, ZÉLIA RODRIGUES PIRES, ANGÉLICA 
DO NASCIMENTO MARTINS, FABIANO AMARAL 
FREITAS, JOCELINO DA CONCEIÇÃO SILVA 
JÚNIOR, MARCELLO FRANÇA FURTADO E MURILLO 
GOMES DE OLIVEIRA. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES CONSELHEIROS: 
VANDER CALMON TOSTA, VERA LÚCIA MAIA, 
WAGNER MIRANDA BARBOSA E CARLOS ALBERTO 
TINOCO ALVARENGA. O CONSELHO DE ENSINO, 
PESQUISA E EXTENSÃO ENCONTRA-SE, NO 
MOMENTO, COM O CARGO DE VICE-REITOR EM 
VACÂNCIA. 
 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada, por 
unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária deste Conselho realizada no dia 16 de 
dezembro de 2011. 02. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Francisco Guilherme 
Emmerich, com a palavra, comunicou que o Doutorado em Saúde Coletiva foi 
aprovado pela Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior 
(CAPES), destacando ainda a importância de tal programa de Doutorado para a 
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sociedade. 03. EXPEDIENTE: A Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu, com a 
palavra, em nome da Comissão de Política Docente, fez a leitura do seguinte pedido 
de inclusão de pauta, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa 
Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão do dia 09 de março de 2012 dos seguintes processos: 01. 
PROCESSO Nº 19.429/2011-52 – HERMES ZANETTI JÚNIOR – Recurso/Concurso 
Público. Parecer da Comissão de Política Docente. Relatora: Conselheira Gláucia 
Rodrigues de Abreu. 02. PROCESSO Nº 5.027/2011-71 – EDUARDO JOSÉ 
ZANOTELI – Alteração de Regime de Trabalho de DE para 40 horas semanais. 
Parecer da Comissão de Política Docente. Relatora: Conselheira Ana Cláudia 
Locateli. Sala das Sessões, 09 de março de 2012. Gláucia Rodrigues de Abreu. 
Presidente da Comissão de Política Docente”. O Conselheiro Alexsandro Rodrigues 
Meireles, com a palavra, em nome da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, fez o 
seguinte pedido de inclusão de pauta, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a 
Vossa Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 09 de março de 2012 dos seguintes processos: 
01. PROCESSO Nº 7.320/2011-72 – PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
POLÍTICA SOCIAL – Projeto de Criação do Doutorado em Política Social.  Relatora: 
Conselheira Heliana Soneghet Pacheco. 02. PROCESSO Nº 69/2011-15 – 
DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA/CCHN – Projeto de Criação do Doutorado em 
História. Relator: Conselheiro Hélio Mário Arruda. 03. PROCESSO Nº 2.280/2010-91 
– DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA/CCA – Projeto de Criação do 
Curso de Pós-graduação lato sensu Aperfeiçoamento em Medicina Veterinária. 
Relatora: ex-Conselheira Noelle da Silva. Sala das Sessões, 09 de março de 2012. 
Alexsandro Rodrigues Meireles. Presidente da Comissão de Pesquisa e Pós-
graduação”. O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta do 
PROTOCOLADO Nº 711.168/2012-15 – CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E 
DESPORTOS (CEFD) – Prorrogação do mandato do Conselheiro César Alcides 
Geller como representante do CEFD neste Conselho. Ainda com a palavra, o Senhor 
Presidente solicitou inversão de pauta, no sentido que o supracitado Protocolado 
fosse analisado como o segundo ponto da ordem do dia, e que o primeiro item da 
inclusão solicitada pela Comissão de Política Docente, a saber, PROCESSO Nº 
19.429/2011-52 – HERMES ZANETTI JÚNIOR – Recurso/Concurso Público, fosse 
analisado como terceiro ponto. O Conselheiro Tercio Girelli Kill, em nome da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, fez a leitura do seguinte pedido de 
regime de urgência, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicitamos a Vossa 
Magnificência que os processos abaixo-relacionados, constantes da pauta da 
Sessão Ordinária deste Conselho a ser realizada no dia 09 de março de 2012, sejam 
analisados por esta plenária em REGIME DE URGÊNCIA: PROCESSO Nº 
999/2012-50 – COMISSÃO ESPECIAL DO PROCESSO SELETIVO DE VAGAS 
SURGIDAS (PSVS) – Proposta de alteração/criação de grupos de curso na 
Resolução nº. 47/2010. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. 
Relator: Conselheiro Temístocles de Sousa Luz. PROCESSO Nº 1.451/2012-27 – 
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Quantitativo de vagas geradas no 
ano letivo de 2011 para o Processo Seletivo de Preenchimento das Vagas Surgidas 
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nos Cursos de Graduação da Universidade Federal do Espírito Santo (PSVS – 
2012). Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Relatora: A 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. PROCESSO Nº 1.796/2012-81 – 
COMISSÃO ESPECIAL DO PROCESSO SELETIVO DE VAGAS SURGIDAS (PSVS) 
– Proposta de conteúdo programático e referências bibliográficas para as provas 
específicas do Processo Seletivo de Preenchimento das Vagas Surgidas nos Cursos 
de Graduação desta Universidade (PSVS/UFES), anos de 2012 e 2013. Parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Relator: Conselheiro Temístocles de 
Sousa Luz. Sala das Sessões, 09 de março de 2012. TÉRCIO GIRELLI KILL. 
Presidente da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão (CEGE/CEPE). ANA 
CLÁUDIA LOCATELI. Membro da CPD/CEPE. CÉSAR ALCIDES GELLER. Membro 
da CEGE/CEPE. DONATO DE OLIVEIRA. Membro da CEGE/CEPE. MARIA 
MADALENA DOS SANTOS. Membro da CEGE/CEPE. TEMÍSTOCLES DE SOUSA 
LUZ. Membro da CEGE/CEPE”. Em votação, todos os pedidos de inclusão e 
exclusão, bem como os pedidos de inversão e de regime de urgência, foram 
aprovados por unanimidade. Dando continuidade, o Senhor Presidente, com a 
palavra, fez a leitura do expediente enviado pelo candidato Sérgio Ricardo de Souza, 
referente ao supracitado Processo nº. 19.429/2011-52, in verbis: “MAGNÍFICO 
SENHOR REITOR E PRESIDENTE DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO – DOUTOR 
REINALDO CENTODUCATTE. PROCESSO Nº 19.429/2011-52. SÉRGIO RICARDO 
DE SOUZA, já qualificado nos autos do processo em referência, requer a juntada 
aos autos, bem como a expressa ciência a todos os eminentes Conselheiros do 
CEPE, do conteúdo da informação prestada pela Diretoria de Recursos humanos 
dessa conceituada Universidade, no seguinte teor: ‘protocolado: 
23068.777072/2011-21. Interessado: Sérgio Ricardo de Souza. Assunto: 
Esclarecimentos quanto à bibliografia em concursos públicos. À Diretora Geral do 
DRH/UFES: Trata o presente protocolado do pedido de expedição de certidão, 
informando se nos editais dos concursos realizados nos dois últimos anos para o 
Departamento de Direito constava bibliografia. Esclarecemos que a bibliografia não 
consta de nenhum edital desta IFES. A exigência legal atualmente é apenas para a 
publicação das disciplinas da prova, ou seja, do programa e isso provêm de matéria 
versada pelo Decreto 6.944, de 21 de agosto de 2009, em seu artigo 19, XIII, que 
versa, ipsis litteris: Art. 19, xiii. ‘enunciação precisa das disciplinas das provas e dos 
eventuais agrupamentos de provas’. Atenciosamente, Em 09/02/2011. Thatiana C. 
Rangel Luchi. Chefe da Seção de Seleção e Provimento. [Despacho] À AS/DRH. 
Para informar ao interessado. Em 23/03/2012. Teresa Cristina Janes Carneiro. 
Diretora Geral do DRH/UFES”. O requerente expressa, ainda, a sua preocupação, 
enquanto ex-aluno, candidato a professor e cidadão, em relação ao possível 
questionamento administrativo e judicial, da nulidade de todos os demais concursos 
realizados por essa conceituada Universidade, sem a inserção da bibliografia 
(embora obviamente desnecessária, conforme a própria DRH da UFES), caso seja 
acolhido o recurso interposto pelo Doutor Hermes Zanetti Júnior, o que pode ensejar 
inclusive dúvidas sobre a atuação da douta Procuradoria da Instituição, face à 
possível omissão em relação a todos os demais concursos ou a uma posição isolada 
e direcionada em relação ao concurso ora impugnado. Requer, ainda, que Vossa 
Excelência se digne reconhecer o direito de o requerente acompanhar a sessão de 
julgamento do referido recurso, com fulcro no Art. 5º, inciso LX e art. 37, da 
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Constituição Federal. Respeitosamente, Sérgio Ricardo de Souza. CPF 779251907-
44”. Após algumas discussões entre os Conselheiros presentes, foi aprovado, por 
unanimidade, a autorização de que apenas um dos advogados do candidato Sérgio 
Ricardo de Souza se fizesse presente à Sala das Sessões para realização de 
sustentação oral junto a este Conselho, sendo esta última com duração máxima de 
10 (dez) minutos. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 778.405/2011-39 
– DIRETÓRIO CENTRAL DOS ESTUDANTES (DCE) – Homologação dos nomes 
dos novos representantes discentes neste Conselho. O Senhor Presidente, com a 
palavra, fez a leitura do Expediente da Comissão eleitoral do DCE, in verbis: “Vitória, 
9 de Janeiro de 2012. Ao diretor do Departamento de Administração dos Órgãos 
colegiados Superiores. Assunto: Retificação da nomeação dos representantes 
estudantis nos Conselhos Superiores. A Comissão Eleitoral conforme solicitado 
retifica os dados dos representantes estudantis nos Conselhos Superiores e 
aproveita também para indicar o titular e suplente da cadeira no Conselho de ensino 
Pesquisa e Extensão que antes havia ficado em aberto. Atenciosamente, Marcos 
Nepomuceno Silva. Comissão Eleitoral DCE-UFES e Conselhos Superiores. [...] 
CONSELHO DE ENSINO PESQUISA E EXTENSÃO. Titular: Fabiano Amaral 
Freitas, 2009104430 – fabianin.amaral@gmail.com. Suplente: Shanna de oliveira 
Rangel, 2009208402 – shanna_oliveira@hotmail.com. Titular: Angélica do 
Nascimento Martins, 2011204467 – angelicanasc.martins@yahoo.com.br. Suplente: 
Karolina Dias da Cunha, 2009105297 – karolinadc@gmail.com. Titular: Marcello 
França Furtado, 2009207600 – furtado.marcello@hotmail.com. Titular: Carlos Alberto 
Tinoco Alvarenga, 2010101171 – carlos.alberto.alvarenga@hotmail.com. Suplente: 
Rafael Magalhães dos Santos, 2010203461 – Rafael.magalhaes.s@gmail.com. 
Titular: Murillo Gomes de Oliveira, 2008101587 – murillogoliveira@gmail.com. 
Suplente: Caio Cézar Will Neri Dias, 2008102476 – caiodias45@hotmail.com. Titular: 
Jocelino da Conceição Silva Júnior, 2011203371 – jocelinojunior@hotmail.com. 
Suplente: Luis Henrique Silva de Oliveira, 2009106946 – 
henrique_19@hotmail.com”. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO UM BARRA DOIS MIL E DOZE. Neste 
momento, adentraram a Sala das Sessões os novos representantes do corpo 
discente neste Conselho, Conselheiros Angélica do Nascimento Martins, Fabiano 
Amaral Freitas, Jocelino da Conceição Silva Júnior, Marcello França Furtado e 
Murillo Gomes de Oliveira, recebendo votos de boas-vindas do Senhor Presidente. 
04.02. PROTOCOLADO Nº 711.168/2012-15 – CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E 
DESPORTOS (CEFD) – Prorrogação do mandato do representante do CEFD neste 
Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memorando nº. 023-
CEFD/UFES, in verbis: “MEMORANDO Nº 023/CEFD/2012. Vitória, 07 de março de 
2012. AO: Diretor do DAOCS. Renato Schwab de Freitas. Prezado Senhor, 
Solicitamos a V.Sª. à prorrogação do mandato do Professor Dr. César Alcides Geller 
como Representante do Centro de Educação Física e Desportos junto ao CEPE, por 
30 (trinta dias) a partir de 08/03/2012. Atenciosamente, Professora Drª Zenólia 
Christina Campos Figueiredo. Direção/CEFD”. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DOIS BARRA DOIS MIL E 
DOZE. 04.03. PROCESSO Nº 19.429/2011-52 – HERMES ZANETTI JÚNIOR – 
Recurso/Concurso Público. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que, 
conforme deliberado anteriormente, o advogado do Senhor Sérgio Ricardo de Souza 
realizaria sustentação oral junto ao presente Conselho. Neste momento, o advogado 
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do Senhor Sérgio Ricardo de Souza adentrou à Sala das Sessões e realizou 
sustentação oral junto aos Conselheiros presentes. Ao término de suas explanações, 
o referido advogado ausentou-se da Sala das Sessões. Em seguida, a Conselheira 
Gláucia Rodrigues de Abreu, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis ao referido recurso. Após 
diversas discussões entre os Conselheiros presentes, o Conselheiro Hélio Mário de 
Arruda, com a palavra, pediu “vistas“ do processo, tendo sua solicitação deferida 
pelo Senhor Presidente. 04.04. PROCESSO Nº 14.840/2011-31 – FÁBIO 
FAVARATO NOGUEIRA - Recurso/Desligamento. O Conselheiro Temístocles de 
Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO UM BARRA 
DOIS MIL E DOZE. 04.05. PROCESSO Nº 999/2012-50 – COMISSÃO ESPECIAL 
DO PROCESSO SELETIVO DE VAGAS SURGIDAS (PSVS) – Proposta de 
alteração/criação de grupos de curso na Resolução nº. 47/2010-CEPE. O 
Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e 
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida 
proposta. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO TRÊS BARRA DOIS MIL E DOZE. 04.06. PROCESSO Nº 
1.451/2012-27 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Quantitativo de 
vagas geradas no ano letivo de 2011 para o Processo Seletivo de Preenchimento 
das Vagas Surgidas nos Cursos de Graduação da Universidade Federal do Espírito 
Santo (PSVS – 2012). O Conselheiro Tercio Girelli Kill, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
favoráveis ao referido quantitativo de vagas. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUATRO BARRA DOIS MIL 
E DOZE. 04.07. PROCESSO Nº 1.796/2012-81 – COMISSÃO ESPECIAL DO 
PROCESSO SELETIVO DE VAGAS SURGIDAS (PSVS) – Proposta de conteúdo 
programático e referências bibliográficas para as provas específicas do Processo 
Seletivo de Preenchimento das Vagas Surgidas nos Cursos de Graduação desta 
Universidade (PSVS/UFES) dos anos de 2012 e 2013. O Conselheiro Temístocles 
de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida proposta. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINCO 
BARRA DOIS MIL E DOZE. 04.08. PROCESSO Nº 1.115/2012-84 – CENTRO 
UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO (CEUNES) – Solicitação de 
preenchimento de vagas remanescentes do Processo Seletivo/UFES – 2012 para os 
Cursos de Graduação do CEUNES, utilizando-se apenas as notas do Exame 
Nacional do Ensino Médio (ENEM). O Conselheiro Tercio Girelli Kill, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, contrários à referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DOIS BARRA DOIS MIL E DOZE. 
04.09. PROCESSO Nº 2.399/2011-45 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO 
(PROGRAD) – Projeto de Resolução que visa regulamentar a matrícula de aluno 
especial em disciplinas isoladas dos Cursos de Graduação desta Universidade. A 
Conselheira Maria Madalena dos Santos, com a palavra, fez a leitura de seu parecer 
e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao 
referido Projeto de Resolução. Em discussão, a Conselheira Maria Auxiliadora de 
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Carvalho Corassa, com a palavra, pediu “vistas” do processo, tendo seu pedido 
deferido pelo Senhor Presidente. 04.10. PROCESSO Nº 5.027/2011-71 – EDUARDO 
JOSÉ ZANOTELI – Alteração do regime de trabalho de 40 horas semanais com 
Dedicação Exclusiva para 40 horas semanais sem Dedicação Exclusiva. A 
Conselheira Ana Cláudia Locateli, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à referida solicitação. Em 
discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRÊS 
BARRA DOIS MIL E DOZE. 04.11. PROCESSO Nº 7.320/2011-72 – PROGRAMA 
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICA SOCIAL – Projeto de Criação do Doutorado 
em Política Social. O Conselheiro Alexsandro Rodrigues Meireles, com a palavra, fez 
a leitura do parecer da Conselheira Heliana Soneghet Pacheco, que teve de se 
ausentar da presente Sessão por motivos de força maior, bem como do parecer da 
Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, ambos favoráveis ao referido Projeto. Em 
discussão, o Conselheiro Marcello França Furtado, com a palavra, elogiou a iniciativa 
deste Projeto e destacou que tal Doutorado será de grande valia para o Centro de 
Ciências Jurídicas e Econômicas, para a UFES e para toda a sociedade. Em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SEIS 
BARRA DOIS MIL E DOZE. 04.12. PROCESSO Nº 69/2011-15 – DEPARTAMENTO 
DE HISTÓRIA/CCHN – Alteração da Resolução nº 23/2011 deste Conselho, que 
aprovou o Projeto de Criação do Doutorado em História. O Conselheiro Hélio Mário 
de Arruda, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis à referida alteração. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SETE 
BARRA DOIS MIL E DOZE. 04.13. PROCESSO Nº 2.280/2010-91 – 
DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA/CCA – Projeto de Criação do 
Curso de Pós-graduação lato sensu Aperfeiçoamento em Medicina Veterinária. O 
Conselheiro Alexsandro Rodrigues Meireles, com a palavra, fez a leitura do parecer 
da ex-Conselheira Noëlle da Silva, bem como do parecer da Comissão de Pesquisa 
e Pós-graduação, favoráveis ao referido Projeto. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUATRO BARRA DOIS 
MIL E DOZE. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Jocelino da Conceição Silva 
Júnior, com a palavra, informou que o Curso de Graduação em Pedagogia conta 
com um grande número de alunos provenientes de regiões carentes da sociedade 
capixaba, o que representa algo positivo em relação à inclusão social na UFES, 
destacando ainda que duas alunas do Morro da Piedade, onde reside, estão se 
graduando em Serviço Social e em Educação Física. O Conselheiro Fabiano Amaral 
Freitas, com a palavra, comunicou que o Curso de Graduação em Engenharia do 
Petróleo do Centro Universitário Norte do Espírito Santo (CEUNES/UFES) não conta 
com nenhum laboratório no momento, frisando que algumas disciplinas, de acordo 
com a Direção do Centro, só seriam ofertadas caso fossem montados laboratórios 
para o referido curso. Por fim, destacou a necessidade de ser iniciado o 
funcionamento do Restaurante Universitário do CEUNES até o dia 31 de março do 
corrente. A Conselheira Cristina Helena Bruno Terruggi, com a palavra, sugeriu ao 
Senhor Presidente que as futuras Sessões marcadas fora do calendário tenham 
início às 10 (dez) horas da manhã, para evitar problemas de transporte aos 
Conselheiros provenientes dos Centros do interior do Estado. O Conselheiro Hélio 
Mário de Arruda, com a palavra, elogiou e destacou a importância da nova bancada 
estudantil neste Conselho. O Conselheiro Tercio Girelli Kill, com a palavra, informou 
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que a Comissão de Ensino de Graduação e Extensão conta atualmente com poucos 
membros, convidando aos presentes a participar da mesma. O Conselheiro 
Alexsandro Rodrigues Meireles, com a palavra, registrou que o Professor Antônio 
Carlos Moraes, do Projeto de Pesquisa “Goiamum”, recebeu convite para participar 
do Festival Internacional de Folclore, e se apresentará em universidades da França e 
de Portugal juntamente com músicos da Universidade Federal de Minas Gerais 
(UFMG). Por fim, convidou a todos para a apresentação do referido professor, que 
ocorrerá no Teatro da UFES no dia 21 do corrente, e deu as boas-vindas aos novos 
Conselheiros discentes. A Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu, em nome da 
Comissão de Política Docente, convidou os estudantes a participarem da mesma. O 
Senhor Presidente, com a palavra, informou que, por um problema na licitação, a 
obra do Restaurante Universitário do CEUNES incorreu em atraso, mas que até o 
final do mês de março tal restaurante se encontrará possivelmente em 
funcionamento. Sobre os laboratórios do Curso de Graduação em Engenharia do 
Petróleo, comunicou que a utilização dos recursos financeiros do CEUNES, do 
Centro de Ciências Agrárias (CCA) e do Hospital Universitário “Cassiano Antonio 
Moraes” (HUCAM) são de responsabilidade dos Diretores de Centro, que o pedido 
de compra dos equipamentos para tal laboratório já foi feito e que o Diretor do 
CEUNES deve ser consultado para maiores esclarecimentos e futuras decisões. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às 
doze horas e trinta minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab 
Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes. 


